

索罗斯抛售黄金 巴菲特尝试“刷卡”

证券时报记者 吴家明

今年第一季度美国知名投资人股权投资组合报告日前揭晓。文件显示,投资大师索罗斯卖出大部分黄金资产,“股神”巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司则首次买入万事达卡股票。

据国外媒体报道,索罗斯管理基金公司向美证交会递交的文件显示,今年第一季度公司卖出所持的大部分SPDR黄金信托和iShares黄金信托基金股份。其中,该公司所持的SPDR黄金信托股票由去年第四季度末的472.1万股减持至4.94万股。

今年以来,受全球通胀上升、欧洲债务危机、美元贬值以及利比亚战争等多重因素推动,国际金价持续走高,但近期进入盘整阶段。去年,索罗斯曾多次提及黄金市场将产生泡沫的观点,认为金价会继续攀升,但这种上升趋势不可能永远持续,投资黄金并不安全。

除了黄金,索罗斯还减持了包括美国银行在内的多家大型商业银行股票。不过,索罗斯大量增持了花旗集团和富国银行股票,其中索罗斯持有的花旗集团股票由1070万股增至2940万股。

与此同时,索罗斯还买入Goldcorp和美国自由港迈克伦铜金矿公司等矿业股。

巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司的持股变动不大。文件显示,今年第一季度公司首次买入26.1万股万事达卡股份,并小幅减持康菲石油公司的股票。伯克希尔·哈撒韦公司目前持有约2900万股的康菲石油公司的股票,减持幅度不到1%。

有市场人士表示,上述投资可能出自巴菲特的潜在继任者库姆斯之手。去年,巴菲特聘用库姆斯管理10亿至30亿美元规模的投资组合,投资者希望从文件中发现库姆斯加入伯克希尔后的投资动向。

据伯克希尔·哈撒韦公司本月早些时候提交的季度业绩报告显示,该公司在今年第一季度累计购入价值8.34亿美元的美国股票,但仅仅抛售了900万美元的股票。

此外,今年第一季度对冲基金保尔森公司买入价值约10亿美元的惠普股票和价值约8.04亿美元的路博润公司股票。

葡萄牙获780亿欧元救助 施援希腊踢皮球

欧元区集团主席容克表示,不排除延长希腊债务归还日期的可能

证券时报记者 吴家明

欧元区17国财长在当地时间16日晚召开的月度例会上批准了此前欧盟、国际货币基金组织(IMF)和欧洲央行代表与葡萄牙看守政府和反对派达成的救助方案。不过,市场高度关注的希腊重组问题还没有明确结果,债务危机阴影挥之不去。

葡萄牙获救提振欧元区

今年4月6日,葡萄牙政府正式向欧盟提出援助请求,由此成为继希腊和爱尔兰之后第三个因不堪债务危机打击被迫寻求外援的欧元区国家。根据方案,未来三年葡萄牙将获得780亿欧元援助资金,其中欧盟负责提供520亿欧元,IMF提供260亿欧元。

有分析人士表示,葡萄牙获救在一定程度上提振了投资者对当局解决债务问题的信心,加上通胀率



图为本次欧元区财长会议现场。

IC/供图

不断上升,市场预期欧洲央行将加快加息步伐。

容克首提希腊债务重组

欧元区财长还讨论了另一个棘手问题,即各国为希腊提供的1100亿欧元的救助资金不够其撑到2012年。对此,各国财长继续

不排除对希腊债务进行“重新打包”的可能性,但这一表态遭到部分成员国反对。法国财长拉加德明确表示,延长债务归还日期的做法不能被接受。

然而,容克对希腊债务重组的说法正发生变化。容克昨日再次强调了对希腊债务危机的强硬立场,并首次提出了希腊债务需要进行“温和重组”。受此影响,在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率冲高回落,再度失守1.4200水平,欧洲股市跌幅扩大。

德拉吉获欧元区财长支持

欧元区财长还一致同意,今年10月31日欧洲央行现任行长特里谢任期届满后,由意大利央行行长德拉吉接任这一职务。

作为欧洲央行管理委员会成员的德拉吉此前表示,欧洲央行应当采取措施阻止通胀进一步恶化,而且各国政府应当执行严格的财政纪律。有分析人士表示,德拉吉的当选将坚定欧洲央行的加息之路。

IMF危机 为新兴国家带来新契机

国际货币基金组织(IMF)总裁卡恩16日首次出庭受审,IMF的24位执行董事随即召开会议,但未对卡恩的去留做出决定,只表示会密切关注事件发展。卡恩事件的发生的确不是时候,但IMF的领导危机却也不失为新兴市场国家的契机,IMF或将开启由新兴市场国家掌舵的新时代。

近期,一些新兴市场国家明确表示将挑战IMF、世界银行分别由欧洲人和美国人担任最高职位的现状。巴西财政部部长曼特加上月参加IMF理事会时就表示,IMF和世界银行的领导人应当根据公开且以能力为基础的标准进行挑选,不应考虑国籍。乔治敦大学副教授雷蒙也表示,IMF总裁的候选人始终由欧洲人所控制,现在是什么时候开始改变了。(皓林)

香港商交所黄金期货今日鸣锣开炒

预计以人民币报价、美元结算的黄金产品将在9~10月面世

证券时报记者 吕锦明

香港商品交易所推出的第一项产品合约——以美元报价及结算的1000克黄金期货合约将于今日上午8:00时正式上市交易,标志着在历经数年的筹备后,香港商交所正式启动市场运作。

香港商交所主席张震远昨日透露,商交所计划在9~10月期间推出以人民币报价、以美元结算的黄金期货合约产品。

金期货合约产品。

将推出更多商品期货产品

据悉,香港商交所是在4月下旬宣布获得香港证监会的认可,成为自动化交易服务(ATS)的供应商,并获准于5月18日开始交易。

据介绍,商交所推出的首份1000克黄金期货合约以美元报价,并在香港进行实物交割;首份期货合约的结算单位以公斤计,交易则

以盎司为单位报价;另外,该合约的交易时段为香港时间上午8:00时至晚上23:00时,与日本东京工业品交易所(TOCOM)同时开市,并覆盖伦敦金银市场协会(LBMA)的头盘、纽约商品期货交易所(COMEX)的开盘及伦敦金银市场协会二盘的运作时段。

张震远表示,估计在头几个月里,商交所的每日成交合约在数千张左右,预计未来会逐步增加。张震远同时透

露,香港商交所目前正计划推更多的商品期货产品,其中包括在7月中将会推出白银期货合约,另外,在9~10月期间将会推出以人民币计价、以美元结算的黄金期货合约。

增加亚洲金价话语权

香港商交所负责人表示,从历史看,虽然黄金交易在亚洲拥有悠久的历史,但是黄金的价格形成却主要集中于北美及欧洲市场。尽管亚洲期货交

易所的交易量近年来已经显著提高,但目前仍没有一个合约能成为一个区域性的黄金价格基准合约。

张震远则表示,亚洲国家特别是中国和印度两国,近年来一直是全球主要商品特别是黄金的消费大国,但亚洲区的市场参与者却始终在商品定价上缺乏主导权,因此本所的新交易平台将为亚洲区的交易者在全球商品定价上提供更大的发言权,并为其提供切合亚洲市场需求的产品”。



热烈祝贺 华夏银行
在2011中国区优秀投行评选中荣获

“最具成长性银行投行”

“最佳信托融资项目”

“最佳股权融资项目”

三项大奖

华夏银行投资银行业务致力于通过不断的业务创新,为客户提供个性化全方位的综合金融服务。

